

# Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: ΣΤΑΔΙΟΥ 5, 4<sup>ος</sup> Όροφος, GR105 62, ΑΘΗΝΑ,  
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: [posdep@posdep.gr](mailto:posdep@posdep.gr) Ιστοσελίδα: [www.posdep.gr](http://www.posdep.gr)  
Τηλέφωνο: 210-3689372 Fax: 210-3689376

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΟ «ΣΧΕΔΙΟ ΑΘΗΝΑ»

Αθήνα 14/3/2013

Η ΠΟΣΔΕΠ υποστηρίζει την αναγκαιότητα της αναδιάρθρωσης του ακαδημαϊκού χάρτη της χώρας. Η πρόταση όμως, που έχει κατατεθεί από το Υπουργείο Παιδείας, το ονομαζόμενο Σχέδιο «ΑΘΗΝΑ», δεν οδηγεί στον απαραίτητο εξορθολογισμό του χάρτη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Με αυτά τα δεδομένα η ΠΟΣΔΕΠ καλεί το Υπουργείο Παιδείας:

- Να αναστείλει τη διαδικασία προώθησης του Σχεδίου με την έκδοση Προεδρικού Διατάγματος, και παράλληλα να ξεκινήσει έναν ουσιαστικό διάλογο με όλους τους αρμόδιους φορείς της ακαδημαϊκής κοινότητας (κάτι που ποτέ δεν έκανε μέχρι σήμερα) με στόχο να διαμορφωθεί ένα σχέδιο που θα έχει βασιστεί σε ακαδημαϊκά και αναπτυξιακά κριτήρια και θα έχει τη συναίνεση της πλειοψηφίας των πανεπιστημιακών, στοιχείο απαραίτητο για την επιτυχία του.
- Να μην προβεί στην κατανομή των εισακτέων όπως εμφανίζεται στο σχέδιο ΑΘΗΝΑ που φτάνει να υπερδιπλασιάζει τον αριθμό των εισακτέων σε κάποια Τμήματα ανεξάρτητα από την δυνατότητα εκπαίδευσης των Τμημάτων γεγονός που θα οδηγήσει σε συνειδητή υποβάθμιση του επιπέδου σπουδών.
- Να επισπεύσει την επαναλειτουργία της ΑΔΙΠ, η οποία αποτελεί το βασικό θεσμικό φορέα που προβλέπεται στο νόμο για τον καθορισμό των κριτηρίων για την αναδιάρθρωση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, σε συνεργασία με τα Ιδρύματα και άλλους θεσμικούς φορείς όπως η ΠΟΣΔΕΠ.
- Να ολοκληρώσει άμεσα τη διαδικασία διορισμού των εκλεγμένων μελών ΔΕΠ, με δεδομένο ότι στα Πανεπιστήμια έχουν δημιουργηθεί τεράστιες ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό λόγω της μη αντικατάστασης των μελών ΔΕΠ που έχουν αποχωρήσει τα τελευταία 4 χρόνια.

Ο Πρόεδρος

**Στάθης Ευσταθόπουλος**

Αναπληρωτής Καθηγητής Ε.Κ.Π.Α.



Ο Αντιπρόεδρος

**Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης**

Καθηγητής Ε.Μ.Π.

Ο Γραμματέας

**Χρήστος Κουρουγιώτης**

Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Κρήτης